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АКТ № 161/29.04.2022 г. 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, проведено 

на 29.04.2022 г., по точка 1 от дневния ред:  

 

т. 1 Актуални проблеми, свързани с искането, разрешаването и 

прилагането на специални разузнавателни средства (СРС), произтичащи от 

закриването на специализираното наказателно правосъдие в България 2022 г.;  

Вносител: Асоциация „ФОРУМ“,  

Дискусия с участието на представители на Специализирания наказателен 

съд, Специализираната прокуратура, Националнато бюро за контрол на 

специалните разузнавателни средства, медиите и други. 

 

Гражданският съвет към ВСС, след проведен професионален дебат с 

магистрати от Специализирания наказателен съд, Специализираната 

прокуратура, Апелативната специализирана прокуратура и други по темата, 

отправя препоръка за необходимост от промяна в Закона за съдебната власт, в 

която да се регламентира „буферен“ период от минимум 3 месеца, след датата       

27 юли 2022 г., до която дата те имат компетенции както да работят по текущи 

досъдебни и съдебни производства, така и да стартират нововъзникнали 

преписки и дела.  

В предлагания „буферен“ период специализираните органи на правосъдие 

ще продължат да съществуват като такива единствено с цел да имат един 

реалистичен срок, в който да довършат или пренасочат по компетентност вече 

започнати от тях преписки, досъдебни и съдебни производства, съдиите да дават 

указания по прилагането на вече разрешени от тях СРС-та, вкл. по въпроси, 

изискващи спешност в рамките на 48 часа, както и да извършват други 

процесуални действия.  

В този „буферен“ период специализираните наказателни съдилища и 

прокуратури няма да имат компетенция да започват работа по нововъзникнали 

преписки и дела.  

 

Гласуване:  10 гласа „за“,     0 гласа „против“,    1 глас „въздържал се“ 
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Актът, ведно с протокола от заседанието, да се предостави на 

Министерство на правосъдието и на Комисията по конституционни и правни 

въпроси към 47-то Народно събрание на Р България, по компетентност.  

Актът да се предостави на структурите в Европейската комисия, 

работещи в сектор „Правосъдие“.  

Актът да се предостави на Пленума на ВСС, за сведение. 

 

 

 

Председателстващи заседанието: 

/п/ 

МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА 

съпредседател на  

Гражданския съвет към ВСС- НПО 

/п/ 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ 

съпредседател на  

Гражданския съвет към ВСС - ВСС 
 


